

Основана
в сентябре
1936 года



Знамя Труда

• ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Эл. адрес:
znamya_truda@mail.ru

ГАЗЕТА УСТЬ-ТАРКСКОГО РАЙОНА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Возрастной ценз

+14

№ 11 (8929)

ЧЕТВЕРГ 14 марта 2013 года

Информируем из первых уст

ДНИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ: задачи власти ставят жители



Дни Законодательного Собрания стали новой формой работы депутатов в районах Новосибирской области. Пока они прошли в Кыштовке, Венгерове, Чистоозерном и Купино. Депутаты побывали на успешных и проблемных объектах районов, провели приемы жителей, встречались с активом. Итогами Дней Законодательного Собрания становятся конкретные решения, направленные на улучшение жизни людей. (Продолжение читайте на 3 стр.)

К 100-летию А. И. Покрышкина

6 марта Новосибирская область вместе со всей страной отметила 100-летие со дня рождения нашего выдающегося земляка, трижды Героя Советского Союза, маршала авиации, почетного жителя Новосибирска Александра Покрышкина. По приглашению губернатора Василия Юрченко в этот день приехал лично президент РФ Владимир Путин

Путин посетил авиазавод имени Чкалова в Новосибирске



НОВОСИБИРСК, РИА Новости. Президент РФ Владимир Путин посетил Новосибирский авиационный завод имени В.П.Чкалова, где ознакомился с завершающим процессом сборки многофункционального бомбардировщика Су-34.

Экскурсию для президента по заводу проводил глава Объединенной авиастроительной корпорации Михаил Погосян. Он продемонстрировал график выполнения работ по сборке Су-34 в рамках госконтракта до 2020 года, подчеркнув, что "из 14 самолетов, планируемых к поставке в этом году, шесть уже находятся в окончательной сборке". По его словам, первые поставки текущего года в ВВС России будут осуществлены в мае.

Путину рассказали о том, что в цехе окончательной сборки существует пять рабочих мест, через которые проходят Су-34 в завершающей стадии. "Благодаря этому был существенно сокращен цикл сборки самолета", - отметил Погосян.

Президенту сообщили, что средняя заработная плата работников предприятия на данный момент составляет порядка 30 тысяч рублей. Работники предприятия рассказали, что проходят подготовку для работы на новом оборудовании, и заверили в том, что завод был заново переоснащен техникой.

17 марта - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства

Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства! Примите наши самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником!

На ваших плечах лежит груз ответственности: вы обеспечиваете бесперебойную работу торговых предприятий, сферы бытовых услуг, жилого фонда района. Своим каждодневным трудом вы делаете нашу жизнь комфортной и благоустроенной. От вашего мастерства зависят самочувствие, благополучие и настроение людей. Желаем вам успехов в труде. Пусть ваша работа приносит удовольствие и становится источником положительных эмоций.

Удачи вам во всех делах, здоровья, мира и добра!

Глава Усть-Таркского
района
А. П. ТУРЛАКОВ

Председатель Совета
депутатов Усть-Таркского
района А. И. ГРИНЬКО

Василий Юрченко возглавит Родительский совет

Губернатор Василий Юрченко провел Областное собрание представителей родительских и общественных организаций. Его участники решили создать областной Родительский совет.

Родительский совет предполагается как совещательный орган. Его цель - представление и защита всех участников образовательного процесса, сообщает пресс-служба правительства области. Губернатор поддержал идею

создания Родительского совета. Как сообщает пресс-служба правительства региона, планируется, что Родительский совет возглавит губернатор, а в его состав войдут представители органов власти, родительских комитетов и педагогической общественности.

Выборы- 2013



Усть-таркцы сделали свой выбор

На состоявшихся 10 марта 2013 года дополнительных выборах депутата Законодательного Собрания Новосибирской области пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 2 в голосовании по Усть-Таркскому району по данным избирательной комиссии Усть-Таркского района приняло участие 4098 избирателей или 41,2 процента от числа избирателей, включенных в списки на момент окончания голосования.



За кандидатов в депутаты подано следующее количество голосов:

| | |
|-------------------------------|---------|
| ГРИЦАЙ Александр Валерьевич | - 2699; |
| УКОЛОВ Сергей Петрович | - 1092; |
| ШАТОХИН Евгений Александрович | - 203. |

По открепительным удостоверениям на избирательных участках проголосовало 26 избирателей. Недействительными признано 104 избирательных бюллетеня.

Избран депутатом Совета депутатов Усть-Таркского района

На дополнительных выборах депутата Совета депутатов Усть-Таркского района по одномандатному избирательному округу № 9, состоявшихся 10 марта 2013 года, депутатом избран КУДРЯШОВ Александр Аркадьевич, за которого проголосовали 123 избирателя.

Избраны депутатами Щербаковского сельсовета

10 марта 2013 года состоялись дополнительные выборы депутатов Совета депутатов Щербаковского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области четвертого созыва по одномандатным избирательным округам №№ 1, 2, 3, 4.

Депутатами Щербаковского сельсовета избраны:

по избирательному округу № 1 - ВАСИЛЬЕВА Лариса Николаевна;
по избирательному округу № 2 - РЕПКИН Алексей Викторович;
по избирательному округу № 4 - ТИХОНОВ Иван Александрович.

Выборы по избирательному округу № 3 признаны несостоявшимися в соответствии с подпунктом б) пункта 2 статьи 70 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и частью 18 статьи 42 закона Новосибирской области "О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Новосибирской области".

Избран депутатом Усть-Таркского сельсовета

На дополнительных выборах депутата Совета депутатов Усть-Таркского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 12 депутатом избран БЕКБУЛАТОВ Евгений Владимирович.

К 100-летию А. И. Покрышкина

Владимир Путин возложил цветы к бюсту Покрышкина

В Новосибирске 6 марта президент России Владимир Путин в рамках своей рабочей поездки в Новосибирск принял участие в праздничных мероприятиях, посвященных 100-летию маршала авиации Александра Покрышкина.

Глава государства принял участие в торжественной церемонии возложения цветов к бюсту Александра Покрышкина, а также выступил на торжественном вечере, посвященном этому событию.

Цветы к бюсту трижды Героя Советского Союза возложили также министр обороны РФ Сергей Шойгу, полпред президента РФ в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский и губернатор Новосибирской области Василий Юрченко.

Участие в торжественной церемонии приняли также ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и представители военно-патриотических и молодежных организаций.

После этого делегация направилась в театр оперы и балета, где прошла праздничная программа "В небе Покрышкин".



В основу праздничной программы легла биография героя, в концертных номерах были задействованы раритетные автомобили и реконструкция самолета ИЛ-16.

СОЛДАТ ПОБЕДЫ

Великая Отечественная война - главное событие в истории России XX века. Александр Иванович Покрышкин был главным нашим героем той войны, которую прошел от первого до последнего дня. Первый и единственный до конца войны трижды Герой Советского Союза, боец переднего края и теоретик, командир ведущей истребительной дивизии ВВС Красной Армии. Покрышкин разработал - не в кабинете, а во фронтовых условиях - новую тактику советской истребительной авиации. Обладая даром наставника и редкими душевными качествами, создал целую школу асов. Второй наш трижды Герой И. Н. Кожедуб всегда говорил, что считал себя его учеником, учился у него воевать и жить, быть человеком...

В наградном листе было написано: "Храбрый из храбрых, вожак, лучший советский ас". Покрышкин был признан официально и неофициально, союзниками и врагами. Лишь в трех случаях педантичные немцы переходили с цифровых радиосообщений на передачу открытым текстом: "Ахтунг, партизанен!" (внезапное нападение партизан); "Ахтунг, танцер!" (прорыв советских танков) и - "Ахтунг, Покрышкин!".

Он одержал свою первую победу над прославленным Вф-109, когда он и его ведомый проводили разведку. 3 июля, одержав ещё несколько побед, он был подбит немецким зенитным орудием за линией фронта и четыре дня пробыл в своей части. Во время первых недель войны Покрышкин ясно увидел, как устарела советская военная доктрина, и начал понемногу заносить свои идеи в записную книжку. Он аккуратно записывал все детали воздушных боёв, в которых участвовал он и его друзья, и делал детальный анализ. Ему приходилось сражаться в крайне тяжёлых условиях постоянного отступления. Позже он говорил: "Тот, кто не воевал в 1941-1942, не знает настоящей войны".

В феврале 1944 Покрышкин получил повышение и предложение небоевой работы - управлять подготовкой новых пилотов. Но он немедленно отверг это предложение и остался в своём старом полку в прежнем звании. Однако, он не летал так много, как раньше. Покрышкин стал знаменитым героем и символом советской пропаганды, поэтому ему не было разрешено много летать из-за опасности потерять его в бою. Вместо полётов он стал уделять больше времени командованию частью, управляя действиями своего полка с командного пункта. В июне 1944 Покрышкин получил звание полковника и принял командование 9-й Гвардейской авиадивизией.

19 августа 1944, после 550 боевых вылетов и 53 официальных побед, Покрышкин был награждён Золотой Звездой Героя Советского Союза в третий раз. Он стал первым трижды Героем Советского Союза в стране. Всего за годы войны Покрышкин совершил 650 вылетов, провёл 156 воздушных боёв, сбил 59 вражеских самолетов лично и 6 - в группе. Из 65 его официальных побед только 6 были одержаны в последние два года войны. В течение 1941 года Покрышкиным были одержаны еще 15 официальных побед, не вошедших в его общий счет. Причиной этому было уничтожение документов штаба истребительного авиаполка при отступлении. Сам Александр Иванович по этому поводу говорил, что эти не посчитанные самолеты все равно пойдут в общий счет Победы.

Порой, у нас сейчас немецких асов знают лучше, чем своих. Нас дают цифрами немецких воздушных побед, которые, правда, имеют подчас слабое подтверждение. Эрих Хартман, самый результативный ас Люфтваффе, пишет о том, что всегда стремился найти и сбить слабейшего из противников. Покрышкин же всегда в первую очередь атаковал ведущего немецких групп, их сильнейшего летчика.

Личный счет Покрышкина - 59 немецких самолетов - был занижен в силу ряда причин. Им сбито не менее сотни немецких самолетов. Но он сам гордился в первую очередь тем, что по его вине не погиб ни один из тех, кого он вел в бой.

Он и после войны не изменил себе, не сломался, несмотря на постоянные интриги и зависть, прожил достойнейшую жизнь, стал маршалом авиации.

В полку, под командованием А. И. Покрышкина, служили и другие прославленные летчики, в том числе Герой Советского Союза Н. М. Искрин. Бортовой номер первой "Аэрокобры" был 13, на следующем самолете бортовой был трехзначный, но в качестве позывного непризносимый, поэтому Покрышкин взял позывной ? 100. У его ведомого, Георгия Голубева, был номер 55.

Участвовал в параде Победы 1945 года как знаменосец 1-го Украинского фронта.

Много героев было у нас в прошлом столетии, но все-таки Покрышкин - один...

Поверьте люди, небо это счастье!
Там кажется, бескрылым места нет.
Но человек всегда с особой страстью
Преодолеть пытался тот запрет.

Казался он несправедливым дважды,
Ведь высь манила, будто бога дом.
Сбылось! И зиял отважный муж однажды
На бордаж зиял гордую крылом.

Вспарил он ровень с кречетами славно
И ныне здравствует во небесах.
На то он человек что своенравный,
Во всю свободу крыл его размах!

И на моей родной земле священной
Таких орлов всегда было не счастье,
Их верю живу я драгоценной:
"Чем выше человек - тем выше честь!"

Их слава в наших душах незабвенна,
Их имена - связующая нить,
С родною кровью единоплеменной,
Что только в нас веками будет жить.

Мы помним как в небесной прозенхиме
От страха содрогался вражий глас:
"Achtung! Pokryshkin in den Himmel!"
И ныне вечно в небе Русский Ас!
Мне это тема больше всего близка потому, что наша Усть-Тарская пионерская организация носила имя Покрышкина. И мы гордимся тем, что входили в нее!

Елена БРОВКИНА
ученица Усть-Тарской СОШ

Конкурсные сочинения



Бюст маршала авиации Александра Покрышкина



торжественно открыли 6 марта на одноименной станции новосибирского метрополитена. В церемонии открытия приняли участие губернатор Новосибирской области Василий Юрченко, мэр Новосибирска Владимир Городецкий и невестка трижды Героя СССР Светлана Покрышкина.

В этот день в Новосибирске проходили мероприятия, посвященные празднованию 100-летия со дня рождения почетного жителя города Александра Покрышкина.

«Открытие бюста - это, безусловно, элемент воспитания молодого поколения и дань памяти взрослых людей», - цитирует Городецкий пресс-центр мэрии. Юрченко также отметил, по данным издания "Новосибирские новости", что власти "сделали так, чтобы бюст напоминал и воспитывал в нашей молодежи любовь к Родине".

Вечер-портрет, презентация "Сибирский Сокол"

В детской библиотеке райцентра состоялись мероприятия, посвященные юбилею А. И. Покрышкина.

6 марта 2013 года исполнилось 100 лет со дня его рождения. Приглашенные - дети среднего возраста (5 - 6 классы) с интересом слушали биографию русского летчика, задавали вопросы.

А. И. Покрышкин - наш земляк, летчик - истребитель, военачальник, первый и единственный трижды Герой Советского Союза, Человек с большой буквы. Много занимался спортом - легкой атлетикой, лыжами, коньками. Для достижения поставленной цели, преодолевая множество препятствий, выучился на слесаря, авиационного техника. И вот, наконец, получает долгожданное направ-

ление на летное отделение, которое с отличием оканчивает. Там он научился метко стрелять, энергично маневрировать, переносить высокие перегрузки.

Сразу после учебы его направили в 55-й истребительский полк. И вот начинается война - страшная, жестокая. Александр Иванович совершил шестьсот боевых вылетов, провёл сто пятьдесят девять воздушных боёв, сбил пятьдесят девять немецких самолетов. Его машину узнавали не только русские летчики, но и немецкие. Русский ас внезапно сваливался на противников, заходя со стороны солнца, атакуя на повышенной скорости. Ученики Покрышкина становились тоже асами.

Ребятам представили фильм о боевых подвигах суперэкстремального пилота, по окончании

которого состоялась беседа о памятных местах, связанных с именем нашего земляка. Некоторые из детей узнали памятник, находящийся на Красном проспекте г. Новосибирска.

В библиотеке есть один экземпляр книги А. И. Покрышкина "Небо войны", в которой наш герой подробно рассказывает о своей боевой жизни.

Мальчики увлеченно слушали излагаемый материал. Мероприятие закончилось песней о летчиках-героях.

Завершая вечер, ученикам предложили викторину. Желание поучаствовать взяли вопросы домой. Хочется им пожелать удачи при ответах на вопросы!

Татьяна ЕВСТАФЬЕВА,
библиотекарь абонементы

Рабочая поездка в Домбарово



Службу в рядах Советской Армии я проходил с мая 1969 по июнь 1971 годов в Домбарово, Оренбургской области. Служил в авиационном гарнизоне 1220 отдельного дивизиона связи телеграфистом.

В августе 1968 года А. И. Покрышкина назначили заместителем главкома войск ПВО СССР. Летом 1970 года на наш аэродром прилетал маршал авиации, трижды Герой Советского Союза Александр Иванович Покрышкин. Это была его рабочая поездка, поэтому на встречу с ним нас не собирали, мы проходили службу в обычном порядке.

Фото из личного архива и относится к посещению генерал-полковником Покрышкиным отдельного авиагарнизона "Домбаровский".

На снимке: А. И. Покрышкин с генерал-лейтенантом Карих.

Борис КОТЛЯРОВ